

«Растёт в Волгограде берёзка...»

Бытует легенда, что берёзку из знаменитой песни Людмилы Зыкиной привезла из Златоуста и посадила на Мамаевом Кургане наша землячка, мать героической медсестры Риты Сергеевой, имя которой увековечено на одном из знамён в зале воинской славы. В том же зале на красном мраморе высечено имя Степана Ефимовича Устюгова из Поташки. А всего известны данные не менее, чем о шестидесяти артинцах, погибших при защите волжской твердыни. Кто-то из них также похоронен в братских могилах на знаменитом кургане, другие - на городских кладбищах Сталинграда, но больше всего полегли в Городищенском районе.

Именно здесь, в двух самых горячих точках, на хуторе Самофаловка и станции Котлубань, самоотверженно оборонялась 221-я стрелковая дивизия, сформированная в Красноуфимске, армии Паулюса был предъявлен ультиматум о сдаче, но именно здесь навсегда остались двадцать наших земляков.

Несколько лет назад на воинском мемориале с символичным названием «Солдатское поле» в Городищенском районе побывал Анатолий Иванович Токарев. Фамилии отца, погибшего в Котлубани, он, к сожалению, не нашёл, но привёз горсть земли для акции «Возвращение» в память об артинцах, погибших там. Вот их имена: И.М. Касатонов, И.С. Жуков, И.А. Копыркин, Н.Н. Елкиев, Ф.В. Лыхин, П.А. Сыропятов, И.И. Туканов, С.М. Чусов, Г.И. Шестаков, Н.М. Зырянов, Д.П. Суков, А.И. Кардашин, Н.И. Мешавкин, А.И. Просвирнин, З. Фатиков, И.М. Шавкунов, В. Камаев, Н.Е. Коряков, Ф.Н. Пьянков, Г.И. Огарков, С.П. Первушин.

А. Печерских, председатель местного отделения СООО ветеранов, пенсионеров АГО